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Fél óvro ' ’ ’ ‘ ' ' ' ' ' ? írt' — kr.
Negyed óvro .  ......................... , ~ kr-

....................................... ...... frt. 60 kr.
den l^omrU8rbos“m ’ m™’

megrendelöinktöl 8 krér. igtattntik be 6 ~ nem
Megjelen minden szerdán és szombaton.

‘ginuumc lm.
napunk szamára hirdetéseket felvpR^tmir n.. i ten : Hasenstein és Vogler, LangL és társa w. fr* 

^»éesl„.„: Oppelik L. és Mos'se Rmlólf 32

A lap szellemi részét illeti! közlemények a „Székes- 
fejérvár“ szerkesztőségének (Széchonyi-uteza 6-ik sz.) 
ezimzondiik ; — a lap Ara, hirdetmények és a hirdetmé­
nyi díjak Klükntr Péter kiadó könyvkereskedésében 
vétetnek fel. — Nyílttérijén megjelenti közlemények után 

hirom hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

102. szám. Hermentutlen luvelekot csalt ismeri kéztől fogadunk el.

W~ Kéziratok nem küldetnek vissza. -

Előfizetési felhívás

»,8 zékesfej é r v á r“
hetenkint kétszer-szombaton és szerdán - megjelenő

társadalmi hetilap 1876-ii évi folyamára.
A lap ára helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postai küldéssel :
Kgész érre (januártól—decz. végéig) . . ü frt. —kr 
Félévre (januártól—július végéig) . . . 3 frt. _ kr 
Negyedévre (januártól—márez. végéig) 1 frt. 50 kr.

I.apunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap szét 
küldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz 
ezimzendök, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalvá 
ríj okát, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Népnevelési!nk érdekében.
Ha azt akarjuk, hogy nemzetünk az európai 

müveit államokkal a cultura terén lépést tartson s 
hogy az eddigi elmaradott helyzetünkből kilépve ha­
ladjunk ; ne csak szóval lármázzunk, ne csak a napirt 
fogyasszuk, hanem tegyünk; tegyünk pedig az élet­
ben úgy, hogy látszata legyen.

Nemzeti hibáink a sok beszéd és kevés tett 
Ezen hibánkat le kell küzdenünk, el kell tipornunk 
mert ha ezentúl is csak sok beszéddel akarjuk fen- 
tartani a hazát s a nemzetiséget, akkor mondjunk

le a jövő szebb kor reményéről, mert lármával és 
szóval nem hozhatjuk helyre elmaradottságunkat 
nem pótolhatjuk a hibákat.

A szó elálljon és lépjen helyébe a tettek kora. 
Ebied]link valóimra a tettek mezejére s mit önma­
gunk s mások hibája miatt is mulasztunk, hozzuk 

! '"I- f,;r,ias tevékenységgel. Munkálkodjunk úgy 
mint szabad néphez és pedig oly néphez illik, mely 
a jövőben reményt fektet s hazája felvirulását várja.

Tegyünk tehát a cultura terén. Mozdítsuk elő 
a iiepnevelest. No csak a papíron legyenek a sokszor 
csalta statisztikai adatok haladásunkról, hanem ezen 
adatok feleljenek meg az életben is, alapjuk valóság 
legyen. 0

A népnevelés terén még sok tekintetben hátra 
vagyunk, különösen a községekben, falvakon. Sok 
javitni való van itt. Sok újat kell még létrehozni 
h°gy azt mondhassuk, miszerint cultur nép vagyunk 
Tanító egyleteink vannak, talán sok is a jéból°Tesz-
nek is ott különcben, liol a papírt kell fogyasztani__
tisztelet a kivételeknek — de sajnosán tapasztaltuk, 
hogy a hazai tanító egyletek egy nagy része mindig j 
országos kérdéseken töri a fejét. Feliratokat intéz 1 
az országgyűléshez, kormányhoz, nagyszerű országos 
kérdésekben véleményez, indítványoz stb. az alatt 
sajat körükben vajmi keveset tesznek. Mennyi üd- 
\öset lehetne itt is tenni. Az ily különösen vidéki 
tanító-egyleteknek — miután ők a néppel legközelebb 
összeköttetésben vannak, az országos kérdések fej­
tegetése helyett sokkal szentebb kötelmeik volnának 
llíl a lltTH>^i közvetlen érintkezvén annak körébe a

népnevelési terjesztenék, felhasználva minden esz­
közt, mivel c szép czélt elérhetnék.

Népszerű felolvasások tartásán kívül, népkönyv- 
tárak alakítására működhetnének, népies irodalmat 
teremthetnének, azután a községekben kisdedovodák, 
gyermekkertek alakulását létrehozhatnák.

A íiépmüvelodés, a népnevelés ezen utakon a 
legszebben terjedve, fejlődnék. Hagyják cl c tauitó- 
egyietek országos ügyek folytonos vitatását és saját 
körükbe hassanak oda, hogy a népnevelés terjedjen. 
A fentebb elmondottak közül különösen hangsúlyoz- 
zulí most a gyermekkertek és kisdedovodák alakítá­
sát. Ezek még igen kevés számmal vannak falvak­
ban. Megyék szerte alig van pár falu, melyben ilyek 
léteznének.

Hogy a kisdedovodák s gyermekkertek, mily 
áldásdús intézmények, azt bizonyítani felesleges lesz, 
mert már c lapokban is többször ajánltattak azok a 
nagy közönség figyelmébe.

. LaT^ egyleteink egész erővel működjenek ezek 
létesítésére közre és ne a kormánytól, az országgyü- 
estol stb. várjanak segélyt vagy kezdeményezést, 

hanem tegyenek önmaguk; tiszta szabadelvű irány­
ban kezdjék meg a működést. Legyen bármily cse­
kély is az első kezdeményezés, az alap; majd később 
szép fa fog a csirából fejlődni. Ne agitáljunk sokszor 
a felsőbb hatalom ellen, s ne várjunk attól mindent, 
hanem mit önkörünkben tehetünk, tegyük meg ma­
gunk. Járjunk a magunk lábán. Neveljük, oktassuk 
a népet saját körünkben, mert hazánk culturhala- 
dasat előmozdítani minden hazafinak erkölcsi kö­
telessége.

HISZI,

A- korcsolyázás.
Városunkban az egyletek száma egygyel sza 

porodott, a korcsoly.egylet f. hó 16-án magát ideig­
lenesen megfakultnak kijelenté! Az egyleteket átalában 
úgy szokták tekinteni mint a fejlettebb társadalmi let 
tüneteit, és méltán. A mit az egyes ember, szellemi 
V1«gy anyagi erejével kinem vihet, azt a társulat esz 
közli. Es e tekintetben igen szűkkeblű felfogást tanu- 
sitna az, ki csak a jótékony avagy csupán szellemi 
művelődést czólzó egyesülést ruházná fel létjogosult­
sággal. A testi erő kifejtése, fenlartása, cp oly jogo­
sult sőt észszerű törekvés, mint a szellemi tehetség 
emelése. — A korcsolyázás mint ilyen, újabb időben 
mindenütt, sőt a műveltebb társadalmi osztályokban 
kiválolag kedvelné lett; mely nem csupán időtöltésül 
szolgál, hanem a testi épségnek, s az idegek ruga 
nyosságának kifejtése tekintetéből úgyszólván — a téli 
időben — az egyedüli hatalmas eszköz.

Talán nem lesz érdektelen most, midőn a sport 
e nemo rendszeres művelésnek indul, főbb vonások- 
ban megismertetni a korcsolya történelmét, a rendel­
kezésre álló hiteles adatok alapján. Még néhány évvel 
ezelőtt a korcsolyát német találmánynak tartották, 
azonban legújabban egy német tudós buvárlatainak 
eredménye 0 dicsőségtől a nagy német nemzetet örökre 
megfosztá. Ugyanis Bern város világhírű könyvtáré 
nak ritkasággáüjtöményében két csontdarabot féltéko-

; nym öriznek> e=ek lócsontból készült őskorcsolyák; 
melyek közül egyik svéd eredetű, mig a másik a 
Bern melletti czölöp építmények közt nemrég találtatott.

A korcsolya tehát 4000 évvel ezelőtt, a kő- és 
csonteszközök korszakában, a czölöp-épit menyek első 
lakói előtt már használatban állolt. — A berni őskor 
csolyák szerkezete ha ugyan szerkezetről lehet szó — 
a legprimitívebb 25 centiméter és 15 milliméter széles, 
kicsiszolt erős csontdarab, felső felülete a lábtalpnak 
megfelelő, alsó telő pedig, mely a jéggel érintkezett, 
egesz hosszában éles; éle nincs bevágva, hanem sima 
mint a jelenlegi hollandi korcsolyáké. A csontdarab 
több alkalmas helyen átfúrva van, valószínűleg a láb­
fejhez erősítő szijjazat számára. Tudományosan okion 
tött dolog, hogy ezen őskori tárgyak a jégen való 
csúszást elősegítő emberi eszközök valának. Ezek tehát 
«I mostani korcsolyák legrégibb ősei.

A jelenleg közhasználatban álló közönséges fa- 
szerkezetű korcsolyák, melyek a lábfejhez szíjjakkal 1 
erösittetnek, átalanos hiedelem szerint frieslandi ere- i 
detüek. — Angliába a 17 ik század közepén Németal­
földről vitetett bo s ez idő óta van ott használatban. 
Ezen korcsolyák szerkezetének változatlan egyforma 
sága arra mutat, hogy eredetük közös forrásból szár- j 
mazik. — Sajátságos tapasztalat, hogy 0 szerkezet — 
moly most már a legközönségesebb, de néhány évtized 
előtt még egyedüli volt —századokon át, további tökó- 
lyctesités nélkül fentartotta magát; csakis annyiban kü­
lönbözött a frieslandi s hollandi korcsolya a lobbi ha­
sonló szerkezetitektől, hogy amazok aczclja (vagyis 
éle) sima, keskeny és egészen vízszintes volt, mig a 
legtöbb korcsolyáé csatornaszerüleg bevésett (gerinnelt)

’agy nagyobb tanés nem vízszintes, hanem kisebb 
gmissel ívalakra készült.

A frieslandi korcsolyák csupán gyakorlati hasz­
nálatra és nem mulatságra számitvák; az ottani lakosok 
életmódja ezen eszközt nélkül,izhctlcnné teszi; a ten­
gerparti városok iparosai, termelői, nagy távolságból 
korcsolyán indulnak vásárokra, hátukon czipelvo el 
árusítandó czikkeiket. E czólnak tehát csakis oly szer­
kezet felel meg, mely kevés testi erő alkalmazása 
mellett nagy gyorsaságot fejt ki. Ezekkel csak egyenes 
irányban, do igen sebesen lehet haladni, ívben vagy 
körbon való mozgásra (Bogenfahren) nem alkalmasak. 
Ez utóbbi ozélra a korcsolya-aczél élének többé vagy 
kevésbé ívezettnek kell okvetlenül lenni. — Átalában
valamely korcsolya képességének megítélésénél a tan­
gó na mérve legfőbb tekintetni követel, mert képes- 

! ségc ettől függ.
A kereskedésekben kapható korcsolyák bár hir 

j Heves angol s porosz gyártmányok, mégis többnyire 
nélkülözik a tervszerű összeállítás kellékeit s jobbára 
gyári készítmény jellegével bírnak, holott a hoszuság,

! szélcs3é6> magasság, s az aczél görbületének combmáit 
, összeállítása nem kevesebb pontosságot s öszhangzatot 
1 igényel mint akár egy finom éra vagy fegyver szer­

kezete. Magas korcsolya képviseli a gyorsaságot, az 
I a'a^ony a biztosságot. Ezelőtt 26 évvel a korcsolya­

ipar még bölcsőjében ringott. E tekintetben is az nme- 
rikaiak voltak az elsők, kik őzen eszköz tökélyete- 
sitését megkezdették, mely törekvésben nem csak a 
már ott virágzásban volt gépipar hanem igen előnyös 
szabadalom törvényeik és a találékony szellem által 
is kiválélag elősegítettek. A haladás legelső jele, 0
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A tanitó-cgyletcktől különösön sokat remélhe­
tünk a népncvelés és népmiivelődós érdekében, ezek 
tehát, kezdjék meg a működést s tegyenek úgy, mint 
tenniük kell, mit tőlük mint e hon igaz fiaiból álló 
testületektől elvárni lehet. Amicus.

Koreszmék.
(Vége.)

Sötét képet állítunk az emberiség legújabb törté­
nelméből. Óriási haladás mellett nagyszerű visszaesést 
látunk előtérbe nyomulni. Kincs fokozatos emelkedés. 
A béke és nyugalom idejét az emberiség gyors lép­
tekkel siet pótolni, pedig maga az őstermészet, mely­
nek törvényei változhutlanok fokozatos haladást tanúsít. 
Midőn a gyümölcs megérik annak virágozni kell, hiány 
zik az újabb korban a kellő higgadtság, éberség, ta 
pintat és a költészet

A szerénység, ártatlanság, becsületesség, nemes 
lelki!ség, bölcsesség, jóság, kedély félreértetnek, kigú- 
nyollatnak a frivohtás, feltűnés, szereplési vágy, tidzé 
fényűzés korunknak szembeszökő hibái. Az egyszerű 
ség, az ősi erények mint szívélyesség, barátság, jé 
kedély, vendégszeretet száműzve vannak társadalmunk­
ból. Az irigység, hiúság, szenvedély, önzés, oselszö 
vény és könnyelműség a társadalomban mindig na­
gyobb tért nyernek. A mit a szellemi mozgalom mint 
vezéreszméket zászlójára tűz, másrészről végzetszerü 
leg leküzdetik. A titánok regényes korszakát éljük. A 
szellemi Ielsőbbséget, a hitvány és léim, a külsőleg 
feltűnő és anyagi erővel biró igyekszik hatalmába ke 
ritonl; egyszóval a szellemiség küzd az anyagisággal, 
melyik lesz erősebb azt a jövő kor lógja felmutatni.

Erős bitünk, bogy a szellem győzni fog, mert az 
élet ezélja mindinkább kidomborul az emberiség előtt. 
Közös erővel egymás boldogságát előmozdítani,— az 
emberiség haladásának elleneit megsemmisíteni, az igaz 
bit és szilárd erköleskorát előteremteni lehet minden 
nemes léleknek feladata. Ezen eszme mindig nagyobb 
tért nyerem!, minélinkább igyekezik az ármány és 
uralomvágy jogtalan uralmát megalapítani. Nagyszerű 
ezen küzdelem, mely a mai kor emberei előtt láthat 
lan, s titkon vívja ki ez diadalát a rcndithetlen örök 
igazság és a természet rendszeres lefolyásában.

Nincs illusio többé, melyben magunkat továbbá 
ringassuk; régi és megrögzött eszméket kell leküzdc- 
niiuk, ha hivatásunkat betölteni akarjuk. — Nem erő­
szak és rábeszélés, de a tapasztalat és meggyőződés, 
a múltak igazságosztó képe bizonyít, hogy van neme­
sis, büntető keze a gondviselésnek, mely habár későn, 
de bizonyosan sújt, és minden nemtelent és természet- 
ellenest szigorúan büntet.

Félre tehát az ('Huzakodással és az erőre való hi­
vatkozással , a szellemi hatalom uralma mindinkább 
crösbüdni fog a tiszta meggyőződés, jé akarat; szorga­
lom, munka, tevékenység, szeretet, jé nevelés ritkitni 
fogja az emberiség bűneit.

A népek szövetsége, emberbaráti szeretet és az 
igaz bit egy Istenben és gondviselésében, ezen eszmék 
fogják vezérelni a jövő kort; sajnos, hogy mi csak a 
küzdelmek korát éljük; de a jövő nemzedék már bírni 
fogja az Ígéret földének magasztos eszméit.

A szellem hatalma villámsebességgel fogja terjesz­
teni uralmát, és eltiporja sötét elleneit Az istenség 
nyilvánulni kezd, mogsemmisitendi nagy müvének pa

téren abban mutatkozott, hogy az aezél a fatalpon az 
eddigi kezdetleges módozattól cltéröleg oly módon 
erősitetett meg, hogy csavar segélyével előre vagy bátra 
tolható volt A fakorcsolyák most már lassanként ki 
szorulnak a használatból s helyettük a vasszerkezet 
lép életbe. Amerikában a legújabb időben nem keve­
sebb mint 278 szabadalom adatott ki, kiilöníéle kor 
esolya rendszerekre. Azonban—mint fentebb is cmlite 
tett — a combinak összeállítás csaknem mindannyinál 
hiányzik. E tekintetben első helyet foglalt el »Stotz 
A. stuttgarti gyára, hol a korcsolyák alkatrészei az 
erümütan szabályainak szemeiéit tartásával készülnek. 
Parker és Thompson Sheffield! gyára a korcsolyák 
készítésében nem igényelheti az első helyet mert nem 
csak terv nélküliek gyártmányai, de az sem ritkaság, 
hogy úgy,'megy pár korcsolyánál a tangens nagysága 
nevezetes eltérést mutat. »Stotz A. gyárában háromféle 
korcsolya készül, gyorsfutásra, ívfutásra és 
közönséges használatra, mindannyi mathema 
tie.aí pontossággal összeállítva, de rendeltetése mind 
háromnak különböző. Az első azoknak való kiknél a 
korcsolya nem „sport czikk“ hanem életszükség, kik 
előtt, mérföldekre terjedő jégmező terül el, mit meg­
haladniuk kell; a második azoknak tesz szolgálatot, 
kik saját mulatságra kisebb területen a sport intensiv 
kultiválását, tűzik feladatul; it harmadik végre egészen 
közönséges használatra vili.

A korcsolyázás napjainkban nálunk is mindin­
kább népszerűvé vál, mint átabiban minden i ly neme 
it sportnak mely test edző s a test ruganyosságát fo­
kozza Amerika nagyobb városaiban már régtől fogva
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ráriyi rombolóit és nevének megtagadóit. Visszatérem! 
az emberiség, honnan eredetét vette, iulismerendi hi 
vattása fontosságát és dicsőségét, elszógyemil nyomo­
rúsága fölött és be fogja tölteni azon kört, melyet a 
teremtés czéljálioz méltóan befejezni is kell.

Lovászi) Sándor.

Székesfvjcrvií r szab. kir. város
1876-iki költségvetésének tárgyalása.

— Első nap. —
Deczcmler 20.

Novak Kálmán polgárnagy 9 órakor meg­
nyitja a rendkívüli közgyűlést. Rövid bevezetéssel 
előadja, miszerint főispán ur országos dolgokkal lévén 
elfoglalva a gyűlésen meg nem jelenhetett.

Say Rudolf. A költségvetés rovatában egy 
tétel nélkülözve van, az ovodák segélyezését illetőleg. 
A belvárosi ovoda elnöksége a közgyűlés elé egy kére­
lemmel járult, hogy némi segélyt nyújtson az ovodák 
fentartására. Azt tapasztalta, hogy a költségelőirányzat 
tervezetben ez nem fordul elő, kérdi polgármester 
urat, mi okból maradt elV Talán a közoktatási rovat 
előfon!alfával lehetne ezen folyamodványt tárgyalni?

Novak Kálmán. Rendkívüli közgyűlésen in 
terpellatinnak nincsen helye; a tárgy magával a búd • 
gettel nem fér össze; a folyamodvány beérkezett ugyan, 
de ki lett adva a pénzügyi szakosztálynak; a szak­
osztály által a kérvény el utasítva lett azért, mert a 
szükséglet nem volt kellőleg igazolva; inig tehát e 
hiány nem lesz pótolva, addig nem lehet az ügyet 
tárgyalni. Azután előadja, hogy hasonló segélyezésért 
folyamodott a színházi részvénytársaság is, de ezen 
folyamodvány oly későn érkezett be, lmgy a pénzügyi 
szakosztály le nem tárgyalhatta. Ibi lehetséges lenne, 
ma (1. u. összehívni a pénzügyi szakosztályt, s az 
állal mindkét tárgy fölött elkészítendő véleményes 
javasla'ot közelebb a gyűlésen tárgyalni lehetne. Elfo­
gadtatott.

Elnök kérdi váljon az 1 S74-iki zárszámadás, 
vagy a költségvetés vétessék először tárgyalás alá ? 
mire. K ö v e s y E e r e n c z a zárszámadást kívánja 
elsőbben elővenni. Elnök kijelenti, hogy a rendes 
tárgysorozattól cltéröleg először a zárszámadás kerül 
napirendre.

Azután T a r i á k P á 1 főszám vevő olvassa az 
1 874-iki zárszámadás ezimeit; az egyes tételekre mint 
a felülvizsgáló bizottság, mint egyes bizottsági tagok 
által tétetnek ugyan észrevételek, de azok általános­
ságban elfogadtatnak. Kedden f. hó 21 én a zársza 
niadási előterjesztés felolvasása folytattatok, mely 
XXI ik czimig történt. A főszámvevöve, illetőleg eljá 
rására — mintha a kellő felvilágosítást megtagadta volna 
— tétettük éles megjegyzések és észrevételek, de fő 
számvevő ur igazolta eljárását azzal, hogy a szakülés 
jegyzőkönyvében ellene felhozott kitételek oly sértő 
modorban voltak Írva, hogy azokra máshangon nem 
válaszolhatott.

FolytalAsA kiivvtkezik.)

Spo l* L.

A kovcsolya-egylet tagjai értesittetnek, hogy az 
egyleti jégpálya, a csatorna jobb partján az úgy 
nevezett „kis zúgó“ és tóba k kanál is közötti

rétségen, az illető földtulajdonosok beleegyezése foly­
tán , megállapittatott.

A jégpálya ünnepélyes megnyitása— kedvező 
időjárási viszonyok esetében szombaton délután 3 
órakor fog megtartatni.

Fűthető deszkasátor s elegendő szánni alkalmas 
padok az egyleti tagok kényelmére államinak.

Felkéretnek az egyleti tagok, hogy személy vagy 
családjegyeiket (személyjegy 3 írt., családjegy 0 frt.) 
Szék érák Vineze egyleti pénztárnoknál most már 
kiváltani szíveskedjenek; - mely alkalommal min­
den egyes tag jelvénynyel fog elláttatni. Ezen jel­
vény az egyleti

>•

virágzik; ezer és ezer ember lepi el a befagyott tava 
kát s zene hangjai mellett vidám hajlongásban bámu­
landó példáit mutatják az emberi test ügyességének. 
Szt. Pétervárott közönségesen éjjel lámpafénytenger 
mellett tartatnak a korcsolya ünnepélyek, melyben a 
legmagasabb aristokratia tagjai soha sem hiányzanak.

A korcsolyázás hazája azonban Canada, Holland 
s a keleti tenger partvidékei. Itt egész napi járást, 
egyik helyről a másikra, korcsolyán futnak meg, oly 
sebességgel, hogy egy jó futó — rendes körülmények 
közt — egy óra alatt 5—ü óra járásnyi távolságot fut 
be. Egy hollandi paraszt asszony, gyermekével a hátán 
s kezében tojással megrakott kosarat tartva 10 óra 
járásnyira is, korcsolyán indul vásárra. Téli időben, 
az amsterdami zöldsógpiacz csaknem kizárólag korcso­
lyán hozott terményekkel láttatik el.

Az emberi test ügyességének fokozása bámulatos 
eredményekben nyilvánul. Egy angol katonatiszt Ca 
műhibán — a legkedvezőbb viszonyok közt, hibátlan 
sima kemény jégen — egy nap alatt 180 angol mérföl­
det futott be. A legnagyobb sebesség, mely eddig kor­
csolyaversenyek alkalmával Fricslandban elérctett, az 
volt, midiin a versenyző 3 perez alatt 2ö pereznyi 
távolságot tett meg. Norvégiában, Svódbouban a vadá­
szok is korcsolyán indulnak el.

Nálunk természetesen a korcsolyázás a gyakor­
lati élet szükségletei közt sohasem log helyet foglalni, 
de annál inkább a testi fejlődést előmozdító tényezők 
közt; miéit is a megalakult korcsolya-egyletet 
őszintén üdvözölhetjük. 11. G.

e r h e t ö v ó teen
tagokat a jégpályán, külsőleg fel 
Midi. A végrehajtó bizottság.

A 1» rosa g

ilyen. Nagy lármával elrendelte a választmány a 
olvasások tartását, jelentkezett is felolvasó elég, 
nincs rendező szellem, mely a felolvasásra jelentki

* Van városunknak egy tekintélyes köre, mely a 
mily tekintélyes s a mily sokat várunk tőle, oly 
keveset tesz a szellemi élet terén. Felolvasások tartat­
nak ugyan, de minden rendszer nélkül, melyért leg 
jobban megrovandó a rendezőség, ha ugyan létezik

de 
ezö

két felszólítaná, szakma szerint felosztaná, hogy min 
den estélyre 3 felolvasó különféle tudomány ágakból 
kerülne Valóban a kormányzó hatalom szerencsétlen, 
tehetetlen, nem tesz semmit. Ha a kör a nem tevés 
terén, daczára annak, hogy a város intelligenliája 
legjavát látjuk kebelében — igy halad, a nagy költő 
neve szégyen lesz reá nézve s csak csípős satyraként 
viselheti ezégiil.

* Megalakult végre korcsolya-egyletünk, van­
nak kik lármáznak s handabandáznak ellene, persze 
ezek nem akarnak önkényt jégre menni, mert ön tu 
datlanul szoktak a jé^re lépni s ott rendszeresen elis 
esnek. Sokan vannak kiket nyáron is jégre visznek! 
Azért félnek ezek télen a jégtől.

* A szinügy pártoló-egylet ismét nyugszik a vá 
lasztmánynál, csendesen hagyják pihenni, nehogy az 
újszülött talán nyugalmukat, azt a drágán őrzött nyu 
galmat megzavarja. De miért-e semmit tevés t Azért 
mert a választmány azt gondolja, hogy még nines 
szükség pártolni a színészeket, mert a közönség úgy 
ahogy támogatja, majd ha méltók lesznek arra, azaz, 
ha majd színészetünk kezébe a közöny koldusbotot 
ád, akkor majd megalakul. Mert azt hiszik, hogy 
pártolni csak egészen koldusokat lehet. Akkor aztán 
igazán szinügy pártoló egylet lesz. Nálunk már az a 
szokás, hogy akkor segítünk s buzgólkodunk — mikor 
már a vészharang elkongott s az kit segíteni akarunk

mert nem létezik. Ez a
'észharang elkongott i 

nem szorul többé segélyre — 
mi bölcsességünk 1

* Járdáink a közelebbi hideg napok alatt egész 
korcsolya mezövé váltak s a járó kelőkre nézve ve­
szélyek. Ajánljuk rendőrségünk figyelmébe, bogy a 
korcsolya-egyletet csak a városon kívül engedje a 
gyakorlati téren működni, s a belvárosi korcsolya- 
mezőknek a háziurak által vettessen véget. Mert mi 
ott künn mulatság, itt benn tilalom. Cactus.

S z i it h á z.
A múlt heti színházi előadásokról részletesebb tu­

dósítást ez alkalommal nem hozunk, mert a szinielöadá- 
sok csak egy felvonásos darabokból állván, az est többi 
részét a cliinai művész társaság tölté be. Kedden: 
„»Süketnek kell lenni“ vígjáték adatott. Dicséretre mél 
tólag játszott Balogh, Hevesi. — Szerdán: „Cliassó 
eroissó“ vígjáték került szinre, melynek előadásánál 
különösen Pifkó Karolin teljes otthoniassággal játszott 
és egész melegséggel adta szerepét. Szabúné, Hevesi 
ugy Balogh is jól játszottak.— Csütörtökön: „A csók“ 
1 felvonásos vígjáték adatott. A művész-társaság elö- 
elötidásairól csakis diesérendöleg szólhatunk, a legki­
válóbb ügyességet kell kiemelnünk, mely ugyan gyak­
ran hajmeresztő tényekkel is volt összekötve. Az igaz­
gatón, a kiváló ügyes Arr-Hee n kívül — még a társaság 
többi tagjai is páratlan ügyes testgyakorlataik s elö- 

j adásaikkal remekeltek. — A közönség első nap nagy 
! számmal, a másik két nap közép számmal jelent meg.

Szombaton, deczember 18 án, Halminé Mind- 
szenty Kornélia jutalmára adatott: „Robin orvos,“ víg­
játék 1 felvonásban Halmi a nemzeti színház tagja 
közreműködésével. A szereplők közül kiemeljük Hal­
mit, ki tehetséges színész, egész kötinyttdsiggel, kel- 
lemmel mozgott a színpadon. E mellett kellemes hangja 
van; arezjátéka, alakításának majd minden mozzanata 
sikerült. Különösen szép volt azon jelenet, midőn Má­
riával Jackson leányával együtt van, egymásnak sze­
reimet Valinak, benső érzelemmel játszott altkor, az 
igazi érzés kitöréseit művészileg adta Midőn pedig a 
hála és szerelem közt választani kell s Marit barátja 
s védője Mallam Arthur számára kell meghódítania, 
akkor nagyim sikerültén játszott mint tetetett részeg. 
A többi szereplők közül Pifkó Kurolint említjük meg, 
ki kedvesen adta Mari ábrándos szerepét. — Ezen dara 
bot követte: „Takarodó után,“ operetté 1 felvonásban. 
H.-Mindszenty Kornélia több jelenoto sikerült s kedv­
vel és küllemmel játszott, do nem mindig volt teljesen 
hangjánál. Bónyeiné, Bérezy, Szilágyi ügyesen játszot-
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tak, bár több hiányuk volt Az előadásról nem mond 
hatjuk, hogy teljesen sikerült. A kar szintén gyengén 
működött. A színház zsúfolásig megtelt.

Vasárnap, deez. 19 én adatott: „Peleskei no 
tárius. Az előadás épen nem sikerült. Öszhang nem 
volt benne. A főszereplő Balogh épen nem töltő be 
szerepét, inkább egy öreg szegletes, de jószivü tábla- 
biró volt, mint az alakítása által komikussá váló no 
tárius alakja. Modorossága, álpáthossa, mclylyel az 
egyes jeleneteket adta egészen elrontá szerepét. Ba 
loglmak ajánljuk, hogy inkább a komolyabb drámák 
és tragaediák terén lépjen fel, mint ilyen egyéniségé­
vel egészen ellenkező szerepekben. A többi szereplők 
közül Szilágyi mint Baczur Gazsi teljes sikerrel ját 
szott. Bényeiné s Bérczy jól énekeltek. Közönség nem 
nagy számmal.

Hétfőn, deez. 20 án adatott: „Fekete orvos,“ 
dráma 5 felvonásban Barátosi Jenő felléptével. Az elő 
adás nem volt öszhangzatos, a szereplők nagy része 
kedvetlenül játszott. Barátosi mint Fabien, a fekete 
orvos, meglehetős sikerrel működött, voltak sikerült 
jelenetei, különösen midőn a börtönben szenved és 
kedveséről töpreng, jól adta az őrülési jelenetet is. 
Szerepét áttanulmányozta s érzelemmel domboritá ki, 
sokszor azonban az álpathos túlsúlyt gyakorolt alaki 
fásánál. Komi vésné érzelemmel játszott. — Közönség 
kevés számmal.

Megyei és városi hírek.
-— A „Vörösmarty-kör" e hó 19-én választmányi 

ülést tartott, mely ülés tárgyai közül megemlítjük, 
hogy Ligeti József igazgató indítványára elhatározta 
tolt, hogy boldogult Toldy Ferencz özvegyének a 
kör részvétiratot fog küldeni, kifejezvén benne a vesz­
tességet, mely a hazát és családot is érte a kitűnő férfi 
elhunyta által. Ezután könyvek vételére 100 írton 
felül utalványoztatott — llattyuffy Dezső indítványozza, 
hogy a felolvasási estélyek rendezésére egy állandó 
bizottság küldessék ki, az indítvány elfogadtatott, ha­
nem a bizottság alakítása körül élénk vita fejlődött, 
végre azon határozat hozatott, hogy egy 5 tagú bizott­
ság küldetik ki a rendezés végett, mely áll az egyik 
igazgatóból, egyik titkárból, Alaghy Dezső könyvtár 
nokból és Horváth Imre s Páltl'y Károly választmányi 
tagokból. Végre 5 ajánlott tag a kör tagjai közé fel­
vétetett.

— A pénzügyi szakosztály, hétfőn d. u. tartott 
ülésében a helybeli színészet segélyezésére 500 irtot 
szavazott meg. A pénzügyi szakosztály hazafias érzit 
letérői tanúskodik e tett, s hiszszük, hogy a közgyűlés 
is megfogja szavazni a subvention

-— Színházlátogató közönségünkre nézve érdekes 
hírekkel közölhetünk Károlyi színigazgató, hogy a 
müsorozatban változatosság legyen, s hogy közönsé­
günk előtt a színházlátogatást még élvezetesebbé tegye 
vendégszereplökröl is gondoskodott Eddig már sike­
rült megnyerni a fővárosi közönség kedvenezét Zsol­
dosáét, Felekynét és Prielle Kornéliát több vendég­
játékra. Közelebb megfogja hívni közönségünk ked­
venezét Bulyovszkynót is. Annak idején e vendégsze- 
replö művésznőkről meg azok megérkezése idejéről 
bővebben szólunk.

— Sukoró községben megürült község jegyzői 
állásra, i pályázat hirdette tik. A pályázati kérvények 
január hó 1-sö napjáig a esákvári járás szolgabirói 
hivatalához nyujtandják be. A választás január 4 én 
leend, reggel 9 órakor kezdődik a községházánál.

— Karácsonyi ünnepély, A palota külvárosi kis 
dedovodábnn folyó hó 24-éri délután 4 órakor a kis 
dedek szamára karácsonyi ünnepély tartalik, melyre 
a kegyes pártfogók és a szülök tisztelettel meghivat­
nak. Az ünnepély alatt a kisdedek szavalni és énekelni 
fognak és azok jutalmazására bármi esekély adományt 
is az ovoda nevében Schnetzer Nándor pénztárnok és 
Sulman János gondnok urak hálás köszönettel elfogad 
nak. — Raiiiiss Mátyás, ovodai titkár.

— Felhívás. Az 1874: 34. t. ez. értelmében a 
főnök köteles lévén a nála gyakorlaton levő ügyvéd- 
jelölt magaviseletéről az ügyvédi kamarát évenként 
értesíteni: a székesfejérvári ügyvédi kamara mindazon 
tagjai, kiknél a kamara lajstromába bejegyzett jog 
gyakornokok vannak alkalmazásban, felhivatnak, mi­
szerint gyakornokaik magaviseletéről e kamarát még 
ez év folyama alatt értesíteni szíveskedjenek. — Kelt 
Székesfej ér várott 1875. deez. 12 A választmány meg 
bízásából: Válffy Károly, kamarai titkár.

— A küldöttség, mely főreáltanodánk ügyében 
múlt pénteken tisztelgett T refert Ágoston vallás és 
és közoktatásügyi miniszternél, nem tért viszsza az 
óhajtott eredmény nyel; mert a tanoda államivá tétele 
megtagadtatott, azonban miniszter ur megengedte, hogy 
mint alreáltanoda tovább is fennállhasson 4 osztálylyal.

— Az Ünnepélyek alkalmával megjönnek a táncz- 
vigslmak is s a mulatni szeretők kedvük szerint mu 
lathatnak. Karácsony másodnapján Lerf Ferencz ven 
déglüjébcn tartatik tánczvigalom.

— Rónay Jáozint ö méltósága a fögymnasiumi 
scgclyzö-egyesület alaptőkéje javára, legkegyesebben 
100 o. c. forintot adományozott. Ezen nagylelkű aján­
dékáért, úgy a segélyzendő tanulók, mint az egyesület 
nevében kedves köteleségemnek ismerem hálás luiszö- 
netemet nyilvánítani. — Székesfejérvárott 1875. deez. 
20 án. Alaghy Dezső, az egyesület felügyelője.

— Farsangi hir. Óukénytes tűzoltó egyletünk 
februárius 1-én tombolával összekötött zeneestélyt 
fog tartani a „magyar király“ hoz czimzett vendéglő 
ben. Húshagyó kedden pedig ugyanott ismét zenees í 
télyt tartand, melyben a bőgőt fogják ünnepélyesen 
eltakarítani. A farsang elég hosszú, hogy a tűzoltó 
egylet javára két Ízben is kitánezolják maguluvt!

— Megjelent s szerkesztösógüukhez beküldetet) 
az: „ 1876-ik évi naptár.“ Mind magyar mind német 
szöveggel van ellátva és sok elönynyel bir, mert az 
előjegyzési keletlapokou, melyek hetenkint leszakaszt 
hatók, nemcsak elegendő tir létezik jegyzékek szá 
mára, hanem bevétel és kiadás rovatai is vannak. — 
Ezenkívül bélyegilletékek, sorshúzások stb. hozzá vau­
nak függesztve. Ára 70 kr. Kadható a kiadó Beer-féle 
vonalozó-intézetben Pesten és helyben Klükner Péter 
könyvkereskedésében.

— Meghívás, A kereskedő ifjak önképzö köre 
1875. évi deczember hó 26-án azaz karácsony másod 
napján a „magyar király“ emeleti termeiben Radios 
Bernát zenetársulata közreműködése mellett tánezezal 
és tombolyajátékkal egybekötött zonocstélyt rende 
zend, melyre a t. ez. közönség minél számosabb meg 
jelenését kérik Say Rudolf a kör elnöke. Stransz Sa­
lamon titkár. A rendező bizottság: Fischer Gusztáv, 
Kiss Ignácz, Kopp János, Somogyi Béla, Stauber Mór, 
Vajmár Ferencz. Kezdete 7 1 2 órakor. A tombola nye 
remények értékes tárgyból fognak állani. Belépti-díj 
50 kr. Jegyek előre válthatók: Ilorczeg Ignácz, Kopp 
János, Schlessinger és társa és Maller Pál uralt keres ■ j 
kedésében. Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak.

— Névváltoztatás. Iloszmann János soponyai j 
m. kir. postamester saját, valamint Gyula nevű fia j 
vezetéknevüknek „Hazai“ ra kért átváltoztatását a 
belügyminiszter megengedte.

Törvényszéki hírek. Magyar György 30 éves 
lierczegfalvai lakos az ellene foganatosított végrehajtás 
miatt felbőszülve az elöljáróságot hunezfut, gaznak 
kiabálta s Isten káromlások között azt szidalmazta, 
hogy mért nem gátolták meg az ellene vezetett vég 
reliajtást. Vádlott ezen a közhatóság szóbeli sértege- 
tése miatti bűnért a f. évi deczember 11-én tartott 
végtárgyaláson egy havi börtönre Ítéltetett. — Posz- l 
lovszky József 21 éves nőtlen etyeki lakos folyó évi 
május 9-én apja távollétében apja revolverével vélot | 
lenségböl Nán Mária nevű kis leányt agyonlőtte, miért 
is a f. évi deczember 16-án tartott végtárgyaláson ; 
életbiztonság elleni vétség miatt két havi fogságra Ítél 
tetett. — Molnár János Gáspár 35 éves helynélküli 
csavargó dunapentelei illetőségű gazdája Kováts István 
acsai lakostól minden szó nélkül eljővén, ugyanekkor 
egy szűrt cllopot, majd pedig c csavargó csavargása 
közben Trampler Páltól egy mándlit lopott el, több 
pusztán megfordulván, olt keregetett s kapott is na­
gyobb összegeket bizonyosan a tőle való félelemből. 
Vádlott elfogatván a f. évi deczember 15 én tartott 
végtárgyaláson lopás és csavargás miatt négy havi 
börtönre Ítéltetett.

— Közgyűlés. A székesfejérvári önkénytes tűz- 
\ oltó egylet jövő évi január hó II án d. e. 10 órakor 
■ fogja megtartani rendes évi közgyűlését a városháza 
; nagytermében.

- Tánozpröbák. Stróbel Ferencz folyó hó 31 én 
Marossy Lajos tánezmester pedig január 5-én fog táncz- 
próbát tartani a „magyar király“ vendéglő emeleti 
termében. Mindkét tánezpróbára figyelmeztetjük az 
ifjúságot.

— PifkÓ Karolin szintársulatunk kedvelt szende 
színésznője súlyosan beteg. Sajnosán kell tehát nélkü­
löznünk üt. Kívánjuk, hogy egészsége mielőbb jobbra 
forduljon.

— „Utazás a föld körül 80 nap alatt“ czimü 
darab kerül a pesti népszínházban színre. A készle­
tek már megérkeztek a fővárosba. Nagy társzekerek 
szállítják be a népszínházhoz az értékes holmit, a 
melynek csak útiköltségei százakra rúgnak. Egy ron 
dező és egy gépész utazik a holmival és segit a felál­
lításban. A népszínház előadásai karácsony előtt néhány 
napra fel fognak függesztetni, hogy némely átalakító 
sok eszközöltethessenek a színpadon. Jelesen szükséges 
egy óriási siilyesztö, továbbá a már létező sülyesztök 
megerősítésére, hogy az elefánt bátran menekülhessen 
Fogg, Passerportout és Cromarty urak, valamint Auda 
herczegasszony és Nanette kisasszony édes terhével 
Allah ab adba Az elefánt újabban türelmesebb lett, 
istállójával megbarátkozott s gondviselője társaságában

! nem hosszúak neki a téli esték. Az első előadás o hó 
27-éro van kitűzve.

— Magas életkor, A városi aggok intézetében 
szombaton özvegy Szabó Istvánná hunyt el 101 éves 
korában.

— Helyreigazítás. A korcsolya-egylet alakuló 
üléséről lapunk múlt számában emlékeztünk meg. Azon 
ban tudósításunkba két tévedés csúszott be, mit is 
helyreigazítunk. A végrehajtó bizottságba ugyanis be 
választatott Betrieb Zsigmond is, kinek neve tévedés­
ből kimaradt; Say Ferencz helyett pedig Say Rudolf 
neve lett tévesen közölve.

— Halminó asszony jutalomjátcka alkalmával két 
szép koszorúval lett kitüntetve s tisztelői egy díszes 
medaillonnal lepték meg.

— A korcsolyázók vasárnap nagy számmal lep 
ték el különösen a hosszú sétatér mellett levő réteket,

melyeket sima jég led. Szép számú közönség igen jól 
mulatott, s hu voltak is elesések, haj nem történt, 
különösen azoknak, kik tanulnak ezeken át kell esni. 
Az egylet is már megalakul s akkor rendszeresen lehet 
a korcsolyázást folytatni.

— Iparlovag. Seh—r G—y házról házra jéroga 
tolt, s tisztogatás végett öltöny darabokat szedegetett 
össze. Nagyon jámbornak látszott; áj latos arczezal 
szokott beállani, örökké imádkozott és bojtölt. Igen 
természetes hát, hogy mindenki bízott benne, s min­
denkor egy szép csomó ruhát kapott javítás és tisz 
titksára; ö ezt a bizalmat igen ügyesen tudta a maga 
hasznára érvényesíteni. Két Ízben egy-egy öltöny dara 
bot elkonfiskált miután azok igen megnyerték tetszését 
Más alkalommal a reá bízott ruhadarabokat zálogba 
tette. Végül ilyenforma működéseit megkoronázandó 
a múlt héten egy napon 8 helyről reá bízott ruhát 
rakott zálogba. De szerencsétlenségére akadályt gör­
dítettek ezen nagy zálogolási kedvének útjába, s be 
leszállították ötét is abba a zálogházba, hol e fajta 
madarak vannak elhelyezve.

-— Kiderült csalás. Gróf Károlyi tiszttartója meg­
bízásából szombati hetivásáron egy alkusz keresztúri 
alttól tengerit vásárolván; a keresztúriak az alkusztól 
kapott bárczákra irt numerusokat meghamisították, s 
az általuk elárusított mennyiségnél sokkal többet fizet 
tettek ki maguknak a tiszttartó által. Az összeszámo­
lásnál feltűnt, hogy egy pár száz mérővel kevesebb a 
búza, mint a mennyi pénz elfogyott; a rögtön megej­
tett vizsgálat kiderítő a keresztúriak turpiságát, s most 
aligha nem nekik hosszú mértékkel fognak szolgálni.

— Dühös házmester. A sas utcza 18 dik számit 
házában alkalmazásban levő házmester nagyon csúnya 
dolgokat szokott elkövetni, úgy, hogy a hatóság kény­
telen volt az ipsének gyönyörűséges tetteit torkára for­
rasztani. Ennek a derék házmesternek Babits Mátyás 
a neve, csetényi illetőségű, ki mindenesetre okosan 
cselekedett volna, ha inkább otthon marad, s ha csó­
tány i atyafiait szerencséltetné becses személyiségével, 
a helyett, hogy nálunk rontja a levegőt. De lássuk 
csak legújabb garázdálkodását: szombaton, folyó hó 
18 án családja irányában elkövetett fenyegetései miatt 
rendőrileg mcgdorgáltatott, azonban erre ü kigyelmo 
nem is hederitvén, ugyanaz nap este feleségét egy 
hosszú konyhakéssel akarta meggyilkolni, s miután 
ezen iszonyú szándékában a ház egyik lakója: Wiener 
Bertalan ur megakadályozta, bőszük állapotában a szo­
babeli bútorokat felgyújtó‘ta, a tűz tovaterjedését csakis 
a gyorsan elötermett segélynek sikerült elnyomni, s 
igy a nagyobb szerencsétlenséget meggátolni. A ház­
mester azonnal elfogatott és mint veszélyes fenyegető 
és gonosz gyújtogató a fény'tő törvényszékhez átkisér- 
tetett1 hol mindenesetre a megérdemlőit jutalomban fog 
részesülni.

— Mai számúnkból, mellékelve veszik t. olöfize 
tőink a „Neues Poster Journal“ előfizetési felhí­
vását, mit az érdekeltek figyelmébe ajánljuk.

— Erkölcstelen merénylet. Pénteken egy 14 éves 
parasztleány gyalogolt Kiskcsziröl Fcjérvárra, s a mint 
a szentmihályi kerteknél elhaladóit, egy fiatal szerb 
legény, az ottani bérlik közül utána ment, a a leg- 
kétségbeesetebb ellentállás daczára a leányon gyalá­
zatos tettet akart véghezvinni; szerencsétlen leány ki 
álltására elötermett segítségnek sikerült a gaztettet 
megakadályozni; de gyors futással menekült. Azonban 
a szombati hetivásáron a leány megismerte a szerbet, 
a azonnal jelentést tett; a gyönyörű mákvirág, illetőleg 
szerbtövis rendőr közegeink által elfogatott s a fényi tő 
törvényszékhez kisértetett. Jó lenne az e fajta szerb­
töviseket innét kiirtani.

— Öngyilkosság. Vasárnap Bicskén egy uriasan 
öltözött hölgy, az ottani vendéglősnek egy kést adott 
ki azon kérelemmel, hogy azt fenje ki; a vendéglős 
nétöl pedig egy ócska ruhát, mit magára öltve az ár­
nyékszékre ment, hol erét fel vagdosva, szivében egy 
döfést tett. Eszméletlenül találták öt ott és bevitték 
a szobába, hol valószínűleg ki is szenvedett. Kiléte 
nem tudatik.

— Óriási disznót mutogatnak városunkban kedd 
óta. Súlya 950 font, 2% éves. Tulajdonosa Kulcsár I. 
Megtekinthető a vásártéren felállított bódéban.

B o k ü Motet t.
Minden beteg erőt és egészséget nyer gyógyszer 

és költség nélkül a

Eevalesciére du Barry
gyógytápszertöl Londonból.

Mióta ö szentsége a pápa a Revalesciérc használata folytán 
meggyógyult és sok jeles orvos a Revaleseiére hasznosnak 
nyilványitá, senki sem kétkedhet annak gyógy-, tápláló hatásá­
ról és gyógyerejéröl, a következő bajoknál, mint : minden gyo- 

, mór-, ideg-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, nyákhártyatégolyezési, hólyag- 
I és vesehaj, gtiinö-, ászkor, nehéz lélegzés, köhögés, < mészthetlenség, 
' dugulás, hasmenés, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vízi betegség, 

lázszédülést, vórmegszorulás, fülzsilmngás , émelygés és hányás, sö- 
terhesség folyamában, bashártyalob, mélakór soványodás, csúz, 
köszvény, sápkór ellen, úgyszintén csecsemőknél, eledelül dajkatej 
helyett előnyt érdemel. Kivonat b(),000 bizonyitváiiyhól gyógyítások­
ról, melyek minden gyógyszer ellen davzoltak, < z K k-'zt bizonyít­
ványok : l)r. VVurzer tanártól, F. W. Bonoki tanár mtil, gyógy ta­
nácsos dr. Angelsten, dr. Cholcrnnd, dr. Campell, dr. Déde tanár, 
dr. lire, Castlostuárt grófnő, lssenstein In rezegtük Mensdort-Foully 
minister elnöktől és több magas állású egyénektől tetszésre ber- 
inoutve beküldőinek.



444

Kivonatok a 80,000 bizonyítványból.
I)r. Wurzvr MzonyitvAuyn Horni, 1862. július. 10.

A Revnlescicrc legtöbb «sctbcn pótolja az orvosságot. Legna­
gyobb sikerrel használható hasmenés-, hugyesö-, vosebetegsógeknól 
s izgalmaknál, gyulladások, gyomorbetegség, székszorulás, aranyér 
stb. betegségeknél.

Éppen oly sikerrel gyógyítja o kitűnő szer, a torok-, mell- s 
tiidőbajokat, tüdő- s gégosorvadásokat is.

l)r Huil. Wurzcr,
orvostudor s több tudományos egylet tagja.

Winchester (Angolország), decz. 3. 1842.
Az ön hatásos Revalcscíérje tartós és komoly jellegű altesti 

bántalmakat, székrekedés, idegbajok stb. sikeresen gyógyított.
Mint szemtanúja ezek hatásának, igaz szívvel ajánlhatom azt 

mindenkinek. James Sliorelaml, sebész.

Ismételve csak a legjobbat mondhatom Du Harry Revalesciór- 
jóről és azt mindenesotben hasznosnak nevezhetem.

I)r. Angelstein.
Revalesciérc 4-szer táplálóbb n húsnál és 60-szer megkíméli w 

gyógyszer árát felnőtteknél úgy mint gyermekeknél i 2 fontos bá- 
dogszelenczéhe 1 fi t. 60 kr. 1 font 2 irt. 60 kr. 2 font 4 irt. 60 kr. 
6 font 10 Irt. 12 font 20 fi t. 24 font 36 frt. Ruvalcscióre tiisquittck, 
szelenczékben 2 frt. 60 kr. és 4 frt. 60 kr. — Rcvnlesciére-esokoládó 
porban és táblákban 12 csészére 1 frt. 60 kr. 24 csészére 2 frt. 60 
kr. 48 csészére 4 fi t. 60 kr. porokban 120 csészére 10 frt. 288 csé­
szére — 670 csészére 86 frt.

Kapható: Harry <lu Harry és társa által Becs, Wallíiseh- 
gnseo 8. sz. Székesfejérvárott Diehálla (*yörgy gyógyszertárában. 
Budapesten Török József gyógyszerésznél.

Gabona-ár deczember 22-én.

ts. k. szabadam), első őszit
C’orosin-gyai

Alsóausztriai mérő frt kr frt kr frt
Mi 1 !

kr

Tiszta búza............................ . . 4 50 4 20 4
Kétszeres............................. . . , 3 40: 3 ,30 3 20
Rozs..................................... . . 310 3 _1, 2 90
Árpa..................................... . . ! 2-60! 2 50; 1 2! 40
Zab......................................... . . : 240; 2| 6 2] —
Ivukoricza uj........................ • • : 210 2 —1 1 90

Felelős szerkesztő: Hattyuíly Dezső.

Hirdetés e 1%
±±±.±±± ±.±±±±i

Képek és tükrök
nagy választókban,

igen alkalmasak

karácsom és újévi
ajándékul.

Stokerauban, Becs mellett, 
főraktár: Budapesten. («izcla-tér, lláás-félc palota.

Tisztelettel tudatjuk nagyrabecsült vevőinkkel a a t. ez. küzön- 
séggcl, miszerint a bekövetkező

karácsom és újévi ünnepekre
raktárunkat sima és díszített templomgyertyákkal, karácsonyfa- és 
via' zgyertyávskákkal mindennemű változatos sziliekben és nagyság­
ában dúsan felszereltük. Bátorkodunk egyszersmind, jó és olcsó pado- 

» t v i a s z u n k a t, fehér és sárga sziliekben, valamint száraz- 
f é n y vi as z u n k at a t. ez. közönség ügyeimébe különösen ajánlani. 
Var ró viasz, szabók és czipészek számára mindég nagy készlet­
ben található. Teljes tisztelettel

a főraktár,
Budapesten, tíiacla-tér, Ilúús-féJe palota.

Karácsoni és újévi ajándékok.
FEKNA ELE

Budapesten, viiczi-utczn 10 sz.
„Nádor-szálloda“ mellett, a „rózsához“

ajánlja divat-, szalag-, csipke-, fehérnemű-, szőtt-, 
díszítő-, béllelö-, bársony- és rövid-árukbcl dúsan 
fölszerelt raktárát, valamint sok más e szakba 
vágó úri divat-, női pipere-árukat a legolcsóbb 
árakon Az általánosan kedvelt s díjjal kitiinte 
tett Augora-chignonok és fonatok raktára, ára 1 
irt. 20 ki'tól 2 irt. 60 kiig minden természeti 
színekben. Csak 2% frt. egy valódi hajfonat! I 
röl hosszú, sulii betét nélkül, fésülhető és mos­
ható, egészen egészséges bajból minden utánzat 
belekeverése nélkül nem sodronyra húzva, hanem 
tartósan idomítva.

Megrendelések liajniut.ttvány beküldése mellett pontosan 
t'.s lelkiismeretesen ti ljt sit,tétnek Továbbá n legújabb párisi, 
beilini szőtt, kötött és horgolt kendők, ujjasok, mellkendök, 
gyermek ruhák, színházi kendők, selyemmel bélelve és szallaggaí 
díszítve 2 írttól 6 frtig Várisi leendők 1 frt 20 Icrtól 2 frt. 20. 
krig. női ingmellek, selyem-Fiebuk, gallérok, kézelők, nyak­
kendők nagy választékban, valamint fehér motile- és díszített 
pongyola-fokotok, 30, 40, 60 krtól 1 frt. 60 krig

Vidéki megrendelések utánvét mellett eszközöltetnek.

Árverési hirdetmény,
A székesíejórvári e. í. kir. telektörvénvszéknek 

1969. szám alatti végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint Sujánezky Imre felperesnek Verger Mátyás és 
Rohrman Anna helybeli lakos alperes ellleni 4ű3 frt. 
80 kr, töke és járulékai erejéigi követelése tárgyában 
lefoglalt és a sz.-fejérvári 1106. sz. tjk. A j-2. sorsz, 
a. 3000 Írtra becsült ház, és házhelynek, az isztiméri 
417. sz. tjk. Aj-2452. hrsz. a. szántóföldnek 48 frt. 
60 kr.; a 2. sorsz. a. szántóföld 50 frt., a 3. sorsz. a. 
szántóföldnek 48 frt. 50 kr., végre az isztiméri 652. 
számú tjk. A -f 1 és 2. sorszám alatti szántóföldnek 
257 frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárve 
főzése el rendeltetik s ennek foganatosításával a szé­
kesfehérvári ingatlanságra 1-sö határidőül 187(1. évi 
január bú 15 dike, szükség esetében 2-ik határidőül 
1870. évi február hó 15-kén, mindenkor délelőtt 10 
érája a megyeháznál II. emelet, az isztiméri ingatlan 
Ságokra pedig 1870. évi január 17., és 1870. február 
10. reggeli 9 órája Isztimér községházához kitüzetik 
azon kijelentéssel, hogy a 2 ik árverésen a fekvöség 
becsáron alul is 10% bánatpénzképpen! letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. vég­
rehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság szóklmyéu vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végeit e hatóság szék­
helyén megbízottal rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező cs.dbcn a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdit. 433. és 400. §§. aihoz képest fel­
hivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj 
doni vagy elsőbbségi jogukat érvéiiyesishetni vélik, 
igénykereselüket a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap a'att ezen tkkvi hatóság­
iul! nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vó 
telár feleslegére fognak utasittntni.

^ Kelt a székesíejórvári c. f. kir. tötvényszéknek 
1875. évi nov. hó 1 lén tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezetö.
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Kaphatók :
Schaumann József $

aranyozottal, nádor-uteza Szelke-ház, }

te Ostobaság!

Legelső orvosi tekintélyek által megvizsgált és a 
m. kormány által kitűnő használhatósága miatt sza­
badalmazott

köszvéuy-yászon
ellenszer köszvény, csúz, inrángatás, keresztcsontfájás, 
orbáticz, mindennemű görcsük ellen kezekben, lábak­
ban, dagadt tagok, fiezamodások ellen gyors és biztos 
szer.— Ára egy csomagnak 1 frt. 5 kr., kettős erejű 
nehéz betegek számára 2 frt. 10 kr.

Ugyszinte a hires
Párisi általános sebtapasz

mindennemű sebek gyógyítására, u. m.: fagyás, tyúk­
szem. — Egy tégely ára haználati utasítással 35 kr.

Eredetiben kapható:
D i e b á 11 a G y ö r g y

gyógyszertárában Siákesfojirvárott

Árverési hirdetmény.
Fejérmegyében kebelezett kápolnás felső-nyék pet- 

tendi közbirtokosság tulajdonát képező korcsmáltiitási 
jog — 5 korcsmában— 187(i-ik évi január 10 én reg­
geli ti órakor a nagy vendéglő termében tartandó köz- 
áiverésen 187(1 ik évi april 24 ik napjától számítandó 
3 egymásután! évre haszonbérbe fog adatni.

Az árverezni szándékozók 100 forint bánatpénzt 
tartoznak a helyszínén letenni.

Egyéb feltételek a közbirtokosság gondnokánál 
előre is megtekinthető.

Rácz János,
közhírt gondnok.

3fö£eirjelemt
és minden hazai könyvkereskedésben kapható:

Egy tarisznya ostobaság Hiimoristieus eszmék, 
ötletek, élezek egyvelege, gyűjtötte Nevető Vilmos tiil.b fel- 
fedezetlen tudomány professorn ára díszesen kötve 1 frt. 40 kr.

A
Továbbá megjelent:

Halljuk a szép szól! Magyar felköszöntö (toaszt) & 
könyv, szerkesztették Wajdits József és Bátorli Lajos. Má 
sodik javított és tetemesen bővített kiadás. A diszes kemény- & 
kötésű könyvnek ára 1 fiit. 60 kr. ‘ fa

Unj<» link x Igadjillik! Közkedvességii dalkönyv, V 
ötödik hövitett kiadás 1 fi t. 80 kr., diszkötéshen 2 80. ‘ Z

Huj tu lilik x igatijimk! Magyar dalkönyv, olcsó fa 
kiadása, kötve 06 kr. ‘

Hnjla leányok mulassunk! Mulattató kézikönyv, X 
magyar hölgyek számára, gyűjtötte. Wajdits József. Ára az ® 
600 lapra terjedő sziimyomatu borítókkal ellátott könyvnek T 
1 frt. 60 kr.. Armiymctszésü diszkiadásmik 2 fit 60 kr. 7

Hajt» párok tánrzoljimk. Lakatos Sándor tánuz- * 
T könyve díszes ezimhoritékkal. Kernéin kötésű mii ára 1 frt 1* 
A 40 kr. v

Kvlirlhailgok. IJjévi és névnapi köszöntések. Irta: 
Ilotfinann Mér, diszes nyomain keméiiykötésben ára I fit. 'f 

^ ('<!<! .szlxvilict KziviNlvrt. Szerelmi levelező könyv, y 
szerelmes párok számára, Szivólyesitöl Csinos borítókba köt- í, 
ve, ára 2 frt. 20 kr. ti<:

Szi'gl'liybál ll'HZ. gazaiig. Jó számvetéssel, gyors A 
ín biztos Sigitii mimli'ii adás- és .-evésnél. Ára kőivé e di j, 
szó,sen kiállított zsebkönyvnek 00 kr. m

I.<11(111111111(1. A liires ezigányiiít igazmondó kárlyAja, l'l 
. J'J s/.inezctt kártyájával magyar aláírással és szöveggel, ára i 
r 60 lcr. *
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Álmoskönyv. nagy, legújabb egyetemi, iiOO la ara $ 
terjedő, 600 képpel, ára 60 kr. £

Wajdits József ..Képes népimptáiNV. 1ti76.kötve fa 
60, fűzve 10, kis kiadás 20 kr. y

l'ostai rendelések a levél vétele után azonnal ". 
tetjesittotnok. fa

TV a } (I its J ó z s ef, I
könyvkereskedő, Nngy-Kanizaán. ^
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Árverési hirdetmény.
^ A székesfehérvári e. f. kir. teleklörvényszéknek 

7127,/tk. 87,5. sz. íibitti végzésé folytán közhírré téte­
tik, miszerint Sujánezky Imre felperesnek Meleg Albin 
és Pordán Mária helybeli lakos alperesek elleni 1278 
Irt. 11 kr. töke és járulékai erejéig követelése kielé­
gítése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 501. sz. 
tjk 1. sorsz. a. háznak 3500 frt, a 2.' sorsz. a. ház­
helynek 500 frt., a 3. sorszáma, vizes rétnek 410 ft., 
a 4. sorsz. a száraz rétnek 64 frt., az 5. sorszám a! 
sárrétnek 99 frt,, a ti, sorsz. a. sárrétnek 99 frt., a 7. 
sorsz. a. rétnek, búzaföldnek 410 frt, a 8. sorsz. a. 
búzaföldnek 93(1 frt., a 9. sorsz. a. búzaföldnek 553 
frt., a 10. sorsz. a. búzaföldnek 403 frt., végre a szé­
kesfehérvári 358ti. sz, tjk, A-j-1. sorsz. a. rétnek 140 
frt. becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése 
elrendeltetik, s ennek foganatosítására 1-sö határidőül 
187(>. évi január hó 14-ik, szükség esetében 2 ik ha­
táridőül 187ti. évi február hé 14 ikn, mindenkor d. o. 
10 órája a megyeház emeletén azon kijelentéssel tűzetik 
ki, hogy a második árverésen a fekvöség becsáron 
alól is 10% bánatpénzképpen! letétele mellett cl fon 
adatni. b

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki 
végrehajtó Tuboly István urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak­
nak fölszóliltatnak, hogy a vételár /elosztása alkalmá­
val leendő képviseltetésük végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végié a perrondts 433. és 4titi. §ij-hoz képest 
»elhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a sz.-fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 
évi augusztus hó 24 éu tartott tkvi üléséből.
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Faith János,
kir. tkvvezetö.

KLOKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.
Nyomat. Sz.-Eejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


